

今日汝州

2020年9月16日
星期三
农历庚子年七月廿九

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2676 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：<http://www.ruzhounews.com>



汝州市委宣传部、市文明办 宣

求是》杂志发表习近平总书记重要文章

构建起强大的公共卫生体系 为维护人民健康提供有力保障

新华社北京9月15日电 9月16日出版的第18期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《构建起强大的公共卫生体系，为维护人民健康提供有力保障》。

文章指出，人民安全是国家安全的基石。我们要强化底线思维，增强忧患意识，时刻防范卫生健康领域重大风险。只有构建起强大的公共卫生体系，健全预警响应机制，全面提升防控和救治能力，织密防护网、筑牢筑实隔离墙，才能切实为维护人民健康提供有力保障。

文章指出，要改革完善疾病预防控制体系。疾病预防控制体系是保护人民健康、保障公共卫生安全、维护经济社会稳定的重要保障。要立足更精准更有效地防，在理顺体制机制、明确功能定位、提升专业能力等方面加大改革力度。要建立稳定的公共卫生事业投入机制，改善疾病预防控制基础条件，完善公共卫生服务项目，优化完善疾病预防控制机构职能设置，加强国家级疾病预防控制机构能力建设，健全疾控机构和城乡社区联动工作机制，创新医防协同机制，加强疾控人才队伍建设，建设一批高水平公共卫生学院。

文章指出，要加强监测预警和应急反应能力。要把增强早期监测预警能力作为健全公共卫生体系当务之急，完善传染病疫情和突发公共卫生事件监测系统，加强实验室检测网络建设，建立公共卫生机构和医疗机构协同监测机制，健全突发公共卫生事件应急预案体系，强化基层卫生人员知识储备和培训演练，深入开展卫生应急知识宣教。各级党委和政府要建立定期研究部署重大疫情防控等卫生健康工作机制。

文章指出，要健全重大疫情救治体系。要全面加强公立医院传染病救治能力建设，完善综合医院传染病防治设施建设标准，提升应急医疗救治储备能力。要优化医疗资源合理布局，统筹应急状态下医疗卫生机构动员响应、区域联动、人员调集，建立健全分级、分层、分流的传染病等重大疫情救治机制，完善城乡三级医疗服务网络，加强国家医学中心、区域医疗中心等基地建设，提升重大传染病救治能力。

文章指出，要深入开展爱国卫生运动。要总结新冠肺炎疫情防控斗争经验，丰富爱国卫生工作内涵，创新方式方法，推动从环境卫生治理向全面社会健康管理转变，解决好关系人民健康的全局性、长期性问题。要全面改善人居环境，加强公共卫生环境基础设施建设，倡导文明健康绿色环保的生活方式，推动将健康融入所有政策，把全生命周期健康管理理念贯穿城市规划、建设、管理全过程各环节。

文章指出，要发挥中医药在重大疫情防控中的作用。中西医结合、中西药并用，是这次疫情防控的一大特点，也是中医药传承精华、守正创新的生动实践。要加强研究论证，总结中医药防治疫病的理论和诊疗规律，加强古典医籍精华的梳理和挖掘，建设一批科研支撑平台，改革完善中药审评审批机制，促进中药新药研发和产业发展。加强中医药服务体系建设，强化中医药特色人才建设，加强对中医药工作的组织领导，推动中西医相互补充、协调发展。

文章指出，要完善公共卫生法律法规。要有针对性地推进传染病防治法、突发公共卫生事件应对法等法律法规制定和修订工作，健全权责明确、程序规范、执行有力的疫情防控法律法规。普及公共卫生安全和疫情防控法律法规，推动全社会依法行动、依法行事。

文章指出，要发挥科技在重大疫情防控中的支撑作用。生命安全和生物安全领域的重大科技成果是国之重器，一定要掌握在自己手中。要加大卫生健康领域科技投入，发挥新型举国体制的优势，集中力量开展核心技术攻关，持续加大重大疫病防治经费投入，加快补齐我国在生命科学、生物技术、医药卫生、医疗设备等领域的短板。

文章指出，要加强国际卫生交流合作。继续履行国际义务，发挥全球抗疫物资最大供应国作用，全面深入参与相关国际标准、规范、指南的制定，分享中国方案、中国经验，提升我国在全球卫生治理体系中的影响力和话语权，共同构建人类卫生健康共同体。

创建全国文明城市 用志愿之光点亮文明之火

“在路上”是一种状态，积极而执着，汝州，这座城市由内而外的深刻改变，被每一个深爱她的人们激励着、感动着、包围着，时刻提示我们，做文明汝州人，时时处处都透露着文明的“底色”。

如今在汝州，创文活动中有这样一群人，他们穿梭在城市的大街小巷，忙碌在十字路口，为素不相识的人们送去温暖与帮助，以身作则积极引导文明行为……他们有一个共同的名字——志愿者。

手拿小红帽，穿上红马甲，戴上小红帽，手拿清洁工具，在汝州的大街小巷、公共场所，“红马甲”比比皆是。广大志愿者们对住宅小区内的道路、绿化带、

卫生死角的环境卫生认真进行清扫，给城市增添了一抹文明底色。

志愿服务活动开展以来，市应急管理局迅速召开会议专题研究部署创文工作，广泛动员全体干部职工参与创文志愿服务。更新精神文明建设宣传栏内容，制作社会主义核心价值观、中国梦等公益广告展板，组织学习《汝州市文明公约》、志愿者职责和要求，开展创文应知应会知识测试，在全局范围内营造浓厚的创文氛围。同时深入小区、街道讲解乱扔垃圾、宠物放养、大声喧哗、交通秩序、流动摆摊等不文明行为的危害，挨家挨户向群众耐心讲解汝州创文工作的重要性，以及创文相关知识和基本要求，引导市民积极参与到创文行动中，让市民成为创文的坚决拥护者、自觉践行者。

应急管理局 创文志愿服务丰富多彩

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 樊向华）自创文工作开展以来，市应急管理局迅速召开会议专题研究部署创文工作，广泛动员全体干部职工参与创文志愿服务。更新精神文明建设宣传栏内容，制作社会主义核心价值观、中国梦等公益广告展板，组织学习《汝州市文明公约》、志愿者职责和要求，开展创文应知应会知识测试，在全局范围内营造浓厚的创文氛围。同时深入小区、街道讲解乱扔垃圾、宠物放养、大声喧哗、交通秩序、流动摆摊等不文明行为的危害，挨家挨户向群众耐心讲解汝州创文工作的重要性，以及创文相关知识和基本要求，引导市民积极参与到创文行动中，让市民成为创文的坚决拥护者、自觉践行者。

合力，这股强大的文明力量，不断提升着城市文明形象，推动着城市的文明进程。

志愿服务活动就如一块块磁铁。伴随着志愿服务的常态化，全市志愿服务队伍日益壮大，服务内容更加丰富，服务领域不断拓展，从最基本的扶贫济困、义诊送药、治理环境，到热心参与社区建设、主动服务城市发展，已融入社会生活的方方面面。

一座城市的魅力，不仅在于景观，更体现在“予人玫瑰，手有余香”的城市温度。如今，参加志愿服务活动已成为全市广大党员、干部、群众的一部分。志愿者们传递文明、播撒爱心，用行动诠释“志愿，让社会更美好”，让“关爱他人、关爱社会、关爱自然”的理念在每个汝州人心中绽放。

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）“文明是社会进步的象征，打造文明校园、争做文明学生是我校全体师生共同的心愿。”9月14日，我市阳光国际学校根据学校“贯彻学生行为规范，创建和谐文明校园”系列主题活动的安排，组织开展了“拥抱文明，拒绝陋习”签字活动，旨在提升学校学生的文明素质修养，提升学生文明礼仪，引导学生远离陋习，携手共创和谐、文明的校园学习生活。

阳光国际学校 师生齐签名 拒绝陋习

在活动现场，该校德育负责人围绕如何做一个文明而有教养的学生这一主题对全体学生提出具体要求，同时向全校同学发出倡议，号召大家自觉拒绝陋习，养成良好文明的生活和学习习惯。最后，在校委会的带领下全体师生簇拥在横幅前，并签下名字。

同学们在横幅上签上自己的名字后，纷纷表示一定要改正自身存在的不良习惯，从自己做起，从小事做起，让文明常伴身边，争取做一个文明的学生，与文明携手，告别陋习。

文艺志愿者争当创文“急先锋”

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 刘蕾蕾）9月11日至12日，市文联组织市文艺志愿者协会出动200多名文艺志愿者，分别在市区南环路、中央城市公园、市标文化产业园、洗耳河岸边、汝州剧院广场等地开展宣传创文知识，捡拾小烟头等垃圾的公益活动，以实际行动助力汝州市文明城市建设。

9月11日凌晨5时许，文艺志愿者协会永青乐健身培训志愿服务队的队员们早早来到望嵩中路文化广场，对广场进行了全面清扫，对街道护栏进行擦洗（如图右），护送望嵩学校学生安全进校园。“为了创文，我们的广场舞培训晨练活动暂停一个早上，全部人员投入到活动中来。在接下来的几天坚持做活动，讲好汝州创文这篇班。”永青乐服务队负责人高素敏激动地说道。

9月12日凌晨5时30分，按照计划安排，文艺志愿者们同时在各分包路段手持垃圾袋，在各个绿化带区域及马路边公园捡拾杂草落叶、烟头、包装袋等垃圾，擦拭座椅、宣传牌。志愿者们或结伴或独行，不放过任何一个死角。有些志愿者还带上孩子，一起参加这次爱护环境的劳动实践，增强孩子保护环境、维护城市卫生的热情。

“希望通过这种方式，唤醒大家的环保意识。”志愿者们郭瑞莲克服感冒头痛，一大早就赶到队里做好准备，参与当天的公益活动。“在边走边捡的路上，我不再是城市的路过者，而是成为维护环境的参与者，这种感觉很的很好。”健走协会会长随关胜开心地说道。

经过1个多小时的辛勤劳动，已是“战果累累”，30个袋子里装满了垃圾。



践行嘱托争出彩

省道241洛驻线市区至湾子段养护修复工程一阶段全线完工

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 张震霞）近日，我市省道241洛驻线市区至湾子段养护修复工程一阶段主路面沥青摊铺工程已全线完工，进行二阶段绿化工程及慢车道施工作业。

据了解，省道241洛驻线市区至湾子段养护修复工程东接主城区广成西路，西与国道344、省道237相连，是我市的“西大门”。工程全长7.5公里，按照二级公路养护标准设计，路基宽18m，路面宽15m，累计总投资1.23亿元。施工内容包括主路面修补和

沥青面层铺设、绿化带、慢车道、标志标线施工及立交桥下主路面重新铺装、两侧慢车道铺装土层、栏杆整修和墙面刷新等，预计12月底全面完工。

为便利沿线群众出行，缓解我市西部交通压力，助力创文，工程8月1日开工后，市公路局严格按照上级关于加快推进民生项目进展的相关要求，加大人力、机械投入，仅用40天时间就完成了全线7.5公里主路面修补和沥青面层摊铺任务，现全线主车道已具备通车条件。



图片新闻

日前，市产业集聚区汽车装备产业园正在进行园区内道路水稳层摊铺作业，项目进度如火如荼。

宋乐义 王德伟 摄